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1. INWESTOR
Powiat Wrocławski, ul. T. Kościuszki 131, 50-440 Wrocław
2. PRZEDMIOT ZAMÓWIENIA
Przedmiot zamówienia obejmuje modernizację nawierzchni drogi powiatowej nr 2008D na odcinku 1,98 km, od skrzyżowania z drogą powiatową 2075D do skrzyżowania w miejscowości Ujów, gmina Mietków, w celu polepszenia jej parametrów technicznych. Inwestycja obejmuje jeden odcinek i zaplanowano jeden etap inwestycji.
Lokalizacja

Przedmiotowa inwestycja usytuowana jest w województwie dolnośląskim, powiat wrocławski, gmina Mietków.
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3. ORGANIZACJA I ETAPOWANIE ROBÓT

Przedmiotowa modernizacja zostanie wykonana w całości i nie przewiduje się etapowania robót. Z uwagi na występującą przy drodze zabudowę mieszkaniową i gospodarczą, roboty należy prowadzić w sposób zapewniający utrzymanie przejazdu na głównych relacjach bez konieczności wyznaczania uciążliwych objazdów. Zakłada się, że organizacja robót w pasie drogowym będzie realizowana odcinkami z połówkowym zajęciem istniejącej jezdni. 

4. STAN ISTNIEJĄCY
Przedmiotowy odcinek drogi powiatowej nr 2008D położony jest na obszarze gminy Mietków, miejscowość Ujów. Teren, którego dotyczy opracowanie, ma charakter wiejski. W obrębie miejscowości Ujów po obu stronach ulic zlokalizowane są posesje zabudowane budynkami mieszkalnymi jednorodzinnymi i gospodarczymi. Droga obsługuje ruch lokalny dla pojazdów dojeżdżających do Ujowa drogą nr 2075D. Pas drogowy posiada szerokość zmienną, od 10m do 15m. Jezdnia drogi na swojej długości jest o zmiennej szerokości od 4,7 m do 5,6 m,  o nawierzchni asfaltowej z poboczami o nawierzchni gruntowej lub trawiastej zarówno w terenie zwartej zabudowy oraz za tym terenem. W miejscowości Ujów w terenie zabudowanym nie występują chodniki. Na odcinkach drogi w terenie zabudowanym m. Ujów występują obustronne rowy przydrożne. Poza terenem zabudowanym jezdnia odwadniania jest powierzchniowo, poprzez spływ wody opadowej do rowów przydrożnych lub do poboczy o nawierzchni trawiastej, a następnie infiltracją do podłoża gruntowego. Przy drodze w miejscowości zlokalizowana jest jedna zatoka autobusowa o nawierzchni gruntowej. 

Bitumiczna nawierzchnia jezdni posiada spękania siatkowe, podłużne i wykruszenia oraz zawyżone pobocza. Nawierzchnia była miejscowo naprawiania poprzez wykonanie łat bitumicznych. Na całej szerokości występują ubytki nawierzchni jezdni. Pobocze gruntowe wymaga obniżenia i wzmocnienia. W obrębie inwestycji istnieją zjazdy i dojścia gruntowe, zjazdy bitumiczne oraz z kostki brukowej, kostki kamiennej i płyt betonowych.  

5. ZAKRES ROBÓT

W ramach modernizacji drogi powiatowej planuje się wykonanie nowej nawierzchni drogi poprzez ułożenie dwóch warstw asfaltu po uprzednim sfrezowaniu istniejącej nawierzchni oraz utwardzenie poboczy i zjazdów. Wszystkie zjazdy należy zmodernizować i dostosować wysokościowo do remontowanej jezdni.
Zakres robót dla odcinka obejmuje:

· wykonanie robót przygotowawczych i pomiarowych,

· karczowanie krzaków w poboczu,

· frezowanie istniejącej nawierzchni na głębokość 3 cm, 

· oczyszczenie istniejącej podbudowy i skropienie emulsją asfaltową,

· wykonanie warstwy wyrównującej nawierzchnię o grubości 4 cm,

· wykonanie warstwy ścieralnej nawierzchni o grubości 3 cm, 

· modernizacja zjazdów z mieszanki mineralnej,

· modernizacja zjazdów o nawierzchni gruntowej na nawierzchnie utwardzone z frezowiny i kruszywa do działek gruntów rolnych,
· modernizacja zjazdów gruntowych i z kruszywa w miejscowości,

· przełożenie istniejących zjazdów z kostki kamiennej, betonowej i płyt betonowych, 
· ustawienie odwodnienia liniowego zjazdów indywidualnych z korytek polimerobetonowych z rusztami żeliwnymi na ławie betonowej wraz z wykonaniem przykanalików do rowów odwadniających, 
· utwardzenie poboczy o gr. 15 cm z frezowiny i kruszywa,

· wywóz urobku we własnym zakresie Wykonawcy,

· wykonanie grubowarstwowego oznakowania poziomego,
· sprzątanie terenu budowy.

Powyższy zakres zawiera:

1. Prace rozbiórkowe:

· frezowanie nawierzchni asfaltowej jezdni i zjazdów bitumicznych w terenie na głębokość 3 cm ( ułożenie warstwy wiążąco profilującej z betonu asfaltowego o grubości 4 cm oraz ułożenie warstwy ścieralnej asfaltowej o grubości 4 cm),    

· rozebranie istniejących nawierzchni zjazdów z kostki betonowej, kostki kamiennej i płyt betonowych na zjazdach do przełożenia w celu dostosowania wysokościowego do modernizowanej jezdni,
· ścięcie zawyżonego pobocza i profilowanie  poboczy gruntowych o głębokości ok. 15 cm, na szerokości 0,75 m,
· ręczne wykarczowanie krzaków w pasie drogowym na szerokości pobocza.

2. Wykonanie warstw nawierzchni jezdni, zjazdów i pobocza: 

· warstwa ścieralna jezdni i zjazdów: beton asfaltowy AC8S  grubości 3 cm,
· oczyszczenie oraz skropienie podłoża bitumicznego emulsją asfaltową,

· warstwa wiążąca: beton asfaltowy AC11W grubości 4 cm,
· oczyszczenie oraz skropienie podłoża bitumicznego emulsją asfaltową,

· pobocza z frezowiny i kruszywa o grubości 15 cm i szerokości 0,75 m, 

· zjazdy gruntowe z frezowiny i kruszywa o grubości 15 cm, na całej powierzchni w pasie drogowym.
3. Wykonanie odwodnienia liniowego modernizowanych zjazdów:

· umocnienie skarpy rowu płytą ażurową betonową,
· ułożenie korytka polimerobetonowego z kratką żeliwną na ławie betonowej,

· ułożenie przykanalika z rury PCV na podsypce piaskowej.

Powierzchnia zjazdów i dojść gruntowych i w kruszywie: 1 000 m2

Powierzchnia zjazdów z kostki brukowej lub płyt betonowych: 100 m2

Powierzchnia zjazdów z kostki granitowej:  18 m2

Szczegółowy zakres prac dla poszczególnych zadań określa kosztorys ofertowy. 
6. PARAMETRY TECHNICZNE  
 - standard techniczny: klasa L
 - kategoria ruchu:  KR-2
 - długość remontowanego odcinka: 1980 mb
 - szerokość jezdni istniejąca: od 4,7 m do 5,6  m
 - spadek poprzeczny nawierzchni do uzyskania: 2% 
 - szerokość pobocza utwardzonego: 0,75 m 

 - spadek poprzeczny poboczy utwardzonych: 6% 
7. ROZWIĄZANIE SYTUACYJNE

Oś modernizowanej drogi przyjęto w osi drogi istniejącej. Zakłada się podniesienie istniejącej niwelety drogi. Przewiduje się nawiązanie wysokościowe z istniejącymi zjazdami prywatnymi, publicznymi oraz skrzyżowaniami. Łącznie zakłada się wykonanie warstwy ścieralnej na powierzchni ok. 13 000 m2. W ramach prowadzonych prac nie przewiduje się kolizji z uzbrojeniem podziemnym. 
Materiały pełnowartościowe należy wykorzystać do wzmocnienia poboczy poza obszarem zabudowanym oraz zjazdów z drogi powiatowej do działek rolnych. Pozostałe materiały pełnowartościowe należy przekazać do Obwodu Drogowego w Mirosławicach.
8. OŚWIETLENIE ULICZNE 

Zakładany zakres prac nie obejmuje zmian w zakresie oświetlenia ulicznego.
9. ODWODNIENIE DROGI I ZJAZDÓW 
Odwodnienie powierzchniowe pasa drogowego uzyskuje się poprzez spadki poprzeczne i podłużne nawierzchni jezdni w sposób obecnie funkcjonujący  oraz pobocze o spadku poprzecznym 6%. 
Odwodnienie zjazdów ze spadkiem zgodnym ze spadkiem nawierzchni drogi należy wykonać jako liniowe z użyciem korytek polimerobetonowych z kratkami żeliwnymi. Przykanalik należy wykonać z rur PCV DN 160 mm, ułożyć na odpowiednio zagęszczonej podsypce piaskowej grubości 15 cm, którą należy rozłożyć na całej szerokości wykopów. Po ułożeniu przykanalika podsypać go piaskiem lub pospółką na wysokość 30 cm ponad wierzch rury i dokładnie zagęścić ubijakami ręcznymi. Nie należy używać na obsypkę przykanalika grysów łamanych i ziemi zanieczyszczonej gruzem i kamieniami, a także gruntów organicznych. Wylot przykanalika na skarpę rowu przewiduje się poprzez przycięcie rury zgodnie z nachyleniem rowu. Skarpę rowu pod wlotem należy umocnić płytą ażurową na podsypce cementowo – piaskowej. 
10. ORGANIZACJA RUCHU

Wykonawca ma obowiązek przygotować na własny koszt projekt organizacji ruchu tymczasowego na czas prowadzenia robót i przedłożyć go do zatwierdzenia, a następnie wprowadzić go w terenie.

Po stronie Wykonawcy leży wprowadzenie nowej organizacji ruchu docelowego. Projekt organizacji ruchu docelowego opracowuje Wykonawca i przekłada do zatwierdzenia.
11. POZOSTAŁE ROBOTY I CZYNNIKI

Cały zakres robót zlokalizowany jest w istniejącym pasie drogi powiatowej. Prace budowlane  nie wprowadzą negatywnych zmian w funkcjonowaniu istniejącego środowiska, ponieważ  są  one zlokalizowane w użytkowym pasie drogi. Prace drogowe w tym ułożenie nowej nawierzchni jezdni mają na celu poprawę parametrów technicznych drogi oraz zapewnienie komfortowego przejazdu przedmiotową drogą. Roboty należy wykonywać zgodnie z przepisami, zasadami i normami obowiązującymi w tym zakresie.

W przypadku, gdy w opisie technologia robót przy realizacji przedmiotu zamówienia zostaje opisana poprzez wskazanie znaków towarowych lub pochodzenia, Zamawiający informuje, iż zapis ten jest jedynie przykładowym i stanowi wskazanie dla Wykonawcy jakie cechy powinny posiadać materiały użyte do realizacji przedmiotu zamówienia. Zamawiający dopuszcza realizację zamówienia poprzez zastosowanie materiałów równoważnych. Zamawiający przez podanie nazw własnych produktów, określa minimalne parametry techniczne, cechy użytkowe oraz jakościowe (m.in.: wymiary, skład, zastosowany materiał, kolor, odcień, przeznaczenie urządzeń, estetyka itp.) jakim powinny odpowiadać materiały równoważne, aby spełniały stawiane wymagania.
Zgodnie z art. 30 ust. 5 ustawy z dnia 29 stycznia 2004r. Prawo zamówień publicznych  (t.j. Dz.U. z 2018r. poz. 1986 z późn. zm.) – Wykonawca, który powołuje się na rozwiązania równoważne opisywanym przez zamawiającego, jest obowiązany wykazać, że oferowane przez niego roboty budowlane spełniają wymagania określone przez Zamawiającego.

Zamawiający opisując przedmiot zamówienia przy pomocy określonych norm, aprobat czy specyfikacji technicznych i systemów odniesienia, o których mowa w art. 30 ust. 1-3 ustawy, zgodnie z art. 30 ust. 4 ustawy dopuszcza rozwiązania równoważne opisywanym. Wykonawca może, przy pomocy innych dokumentów wykazać, że oferowane przez niego produkty spełniają wymogi wynikające ze wskazanych norm lub odpowiednich specyfikacji technicznych.

12. SPECYFIKACJE TECHNICZNE WYKONANIA I ODBIORU ROBÓT BUDOWLANYCH
D-00.00.00
WYMAGANIA OGÓLNE
D-01.01.00
ROBOTY PRZYGOTOWAWCZE  
D-03.02.01     ODWODNIENIE LINIOWE
D-04.01.01
KORYTO WRAZ Z PROFILOWANIEM I ZAGĘSZCZENIEM PODŁOŻA

D-04.02.01
WARSTWY ODSĄCZAJĄCE I ODCINAJĄCE

D-04.03.01
OCZYSZCZENIE I SKROPIENIE WARSTW KONSTRUKCYJNYCH

D-04.04.04 
PODBUDOWA Z TŁUCZNIA KAMIENNEGO

D-04.05.00 
PODBUDOWA I ULEPSZONE PODŁOŻE Z GRUNTU LUB KRUSZYWA STABILIZOWANEGO CEMENTEM

D-05.03.05a
NAWIERZCHNIA Z BETONU ASFALTOWEGO. WARSTWA ŚCIERALNA

D-05.03.05b
NAWIERZCHNIA Z BETONU ASFALTOWEGO. WARSTWA WIĄŻĄCA I WYRÓWNAWCZA                                

D-05.03.11
FREZOWANIE NAWIERZCHNI NA ZIMNO
        

D-06.03.01
ŚCINANIE I UZUPEŁNIANIE POBOCZY

D-07.01.01
OZNAKOWANIE POZIOME


D-08.02.02
CHODNIK Z KOSTKI BETONOWEJ
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Opracowała: Marta Lipińska
Wydział Dróg i Transportu 

